新服刑规范删除"禁止同性恋"

中国加强保障服刑人员人格尊严权 有地方明确禁止入狱"抱头蹲地"

中国司法部预防犯罪研究所司法人权研究室主任冯建仓22日在第四届北京人权论坛上说,近年来中国在保障犯罪嫌疑人、被告人、罪犯和监狱服刑人员的人格尊严权方面取得进展,包括逐步推广注射死刑、不再明文禁止监狱服刑人员同性恋及染发、入狱无需"抱头蹲地"等。

【观点】

监狱服刑应保障人格尊严

冯建仓表示,监狱服刑人员被剥夺了人身 自由,随之也就会有其他一些权利的行使受限 或停止。面对大墙之内的这一特殊群体,保障 其人格尊严权尤为重要。

冯建仓说,即使对即将执行死刑的罪犯, 也应注意对其人格尊严权的保障。死刑犯在 执行死刑前可安排会见近亲属;在死刑执行方 式方面,继续保留枪决的同时也采用注射的死 刑执行方式,这不仅有利于减少痛苦,更能使 被执行人在保障其人格尊严的气氛中死去,从 而使他们的人权得到应有的保障。

【进步】

新"规范"删除"禁止同性恋"

冯建仓介绍,近年来,在监狱的管理方面也出台了不少新举措。2004年5月1日起,司法部发布的《监狱服刑人员行为规范》正式实施。

新规范删除了禁止同性恋及女犯染发等 "不准"、"不得"等用语和规定,显示了对服刑 人员的尊重和平等,更注重对人权的保护。

应当说,新规范这种通过制度建设保障服 刑人员权益的监狱管理变革,是司法文明的一 大进步。 从维护人权的意义发布《监狱服刑人员行为规范》,也进一步体现了我国宪法尊重和保障人权的理念。

他说,虽然监狱内严禁性强暴,但服刑人员同性性取向在没有外化的情况下不进行干预,不歧视服刑人员性取向也是保障人权的一个方面。他说,国际上大多国家在这个问题上也是这样处理的,在精神上不干涉,但在行为上服刑人员的自由要受到一定限制。

检查不再"抱头蹲地"是人道体现

冯建仓还说,以前服刑人员入狱搜身检查时,有些监狱为体现监狱的威严和保证监管安全,要求每名服刑人员必须抱头蹲在地上,无形之中使服刑人员增加了对监狱干警和服刑改造的恐惧。

监狱管理整改后,北京监狱为新收押的服刑人员在待查、待分期间配发小凳子,改变过去"抱头蹲地"的管理模式,体现了监狱的文明与 A 道

【声音】

认可同性恋入法条件不成熟

北京理工大学人权研究中心主任杨成铭 参与了上述论坛,他接受采访时表示,"不再禁 止服刑人员同性恋入法的条件还不成熟,从社会的角度,现在我们对同性恋者不能说是默认的态度,但的确同性恋问题在法律上的空白是存在的,但绝不是法律和社会所提倡的。"

杨成铭介绍,目前各国对同性恋者的做法不一样,欧洲法院从开始不支持到支持,一些欧洲国家已经承认同性恋行为并保护其权利。

"我觉得同性恋行为是一种复杂的社会问题,可以从法律的、道德的、伦理的、文化的角度去看待,从医学的角度去看待。在中国目前而言,对同性恋从禁止到承认,再到保护还有相当长的距离。"他说。

【发展】

监狱系统人权培训10月出读本

冯建仓说,以前有检察官习惯用"没有人性""发泄兽欲"之类的词语来说服法官认同犯罪嫌疑人是有罪的,这种做法不可取。保障服刑人员人权,公安、检察院、法院工作人员要树立尊重服刑人员人格的理念。他说,针对全国30余万监狱工作人员的人权培训工作正在逐步开展,由其作为分册主编的一本20多万字的《人权知识监狱人民警察读本》今年10月份即将出版,有望成为监狱系统培训工作人员人权知识的教材。

公安局欠款不还,殴打 债主称其不配有人权

记者日前接到举报,反映黑龙江省肇源县公安局拖欠哈尔滨共创科技发展有限公司(以下简称"共创科技")200余万元工程款3年不还,共创科技法人代表梁华上访到大庆市公安局。肇源县公安局领导竟然安排治安大队民警对讨债人采取强制措施,其间还对其进行人格侮辱。

21日上午11点,记者来到大庆市公安 局信访接待室,正巧赶上该局局长曹立伟 在进行例行接访,目睹了曹立伟接待梁华 等人上访的全过程。梁华哭诉说,上周曾 因与肇源县公安局债务纠纷一事上访,并 约好20日上午8点半与肇源县公安局局长 勾晓夫见面,但当他们按时赶到公安局时, 却被以各种理由推托不予见面。无奈之 下,她推开局长办公室房门,问什么时候可 以见面,今天能不能解决问题。勾晓夫很 生气地把她赶了出去,并说10点钟之后再 见。没想到,到了10点钟,梁华等人在县 公安局楼下的停车场被治安大队的民警粗 暴地采取了强制措施。在那期间,"一个治 安大队的负责人冲我说,你配有人权吗? 你没有资格和我讲人权,今天来就是为了 整你!边骂还边往我脸上吐唾沫,我的人格受到了极大的侮辱。"梁华哭诉说,"直到 下午5点县公安局信访办的人到来,治安 大队才把我们放了。"

听完梁华的陈述,曹立伟当即通过视频向勾晓夫询问相关情况。勾晓夫解释说,梁华等人的行为干扰了正常工作秩序,才对他们采取了强制措施。曹立伟说:"约好了人家几点见就应该言而有信,是你违约在先,我会安排警务督察部门核实相关情况。" 据《人民日报》

请100万粉丝的名人微博转发一次要700元

5毛钱一个"精粉",2毛钱一个"优粉" 灰色利益链,让微博遭遇信任危机

"对接网络微生活, 微博加粉, 微博投票, 微博转发, 5毛钱一个精粉, 2毛钱一个优粉"……在微博上、网帖上, 赤裸裸的微博营销广告铺天盖地, 微博俨然已经成为一个"生意场", 以微博为生的一个灰色利益链条正在生成。

但是,日前发生的"教授潜规则女生"事件掀起的波澜,以及由此造成的不少网民对微博越来越浓厚的不信任感,"微博营销"已经直接戕害了微博本身的健康发展。如果不停止唯利无德的微博"营销",被破坏的微博社会信任链条将难以修复,微博将危难。

/ 恶意炒作 戏弄了公众的接受底线 ■■■■■■

日前发生的新浪微博"北京某大学地质系教授潜规则女研究生"事件经过3天发酵,18日"水落石出"。发出那条虚假微博的网友承认背后动机"主要是想粉丝多了能够增加我的收入。因为我在网络公司上班的时候看到一些有几十万粉丝的人,每转一条微博就能收入好几百,而且大多是僵粉,我就想这样让粉丝更多一些,而且全

都是真粉,这样我的生活就会好一些",此 事系其和另外几人策划,并向中国地质大 学和网友道歉。

事件虽未对中国地质大学名誉权带来 实质损害,但恶意炒作者利用公共平台自 我炒作、迷惑网友,违背了互联网约定俗成 的公德和发帖规则,戏弄和挑战了公众的 接受底线,给社会造成负面影响。

夕 背后推力 微博营销利益链的诱惑 ■

专家认为,这不是个案,微博营销已经在中国网络世界"风生水起"。由于微博传播的高效迅速,一条关注度较高的微博在互联网及与之关联的手机WAP平台上发出后,短时间通过粉丝关注形式进行病毒式传播,可以抵达微博世界的每一个角落,而名人效应更能使事件的传播量呈几何级放大。

比起论坛上默默无名的草根所搭建起来很难量化的营销效果,微博显示出很多优势。据了解,请100万粉丝的名人微博转发一次的价格为700元,直发一次价格为1000元;普通微博通常发

一条帖子20元,加上营销费用等,营销公司再向 其客户收取每条帖子200到300元不等的费用。

在这个利益链中,"僵尸"粉丝是由软件生成的一些假粉丝,而优质粉丝和精选粉丝会时不时地发布新微博,比较接近真实粉丝。每加一个"僵尸"粉丝要5分钱,优质粉丝是2毛钱一个,精选粉丝是5毛钱一个,加的越多价格越优惠。

由此,出现了专门的微博营销公司,把粉丝 卖给企业微博,企业又把粉丝数量当做和广告 商家议价的筹码,其中部分名人名博可以通过 替公司转发微博赚钱。

. 分 微博营销 破坏中国社会信任链条 ■

短短两年时间,微博在我国迅猛发展。然而,网络无缝连接的互动性,也让它就像"骡马大会"一样,开始成为传播隐私的渊薮、滋生谣言的平台,利用微博等互联网平台进行营销的方式开始遭受信任危机。此次"潜规则"事件使中国式微博营销再次遭遇信任危机。

北京大学社会学系教授夏学銮告诉记者, 不断出现的网络炒作、营销现象,表面上是人与 网络技术之间的危机,实际上是人与人之间的 危机,是人际信任链条断裂的表现和结果。

中国互联网领域已经意识到这个问题。新 浪相关负责人告诉记者,"潜规则"事件发生之 后,新浪对此高度重视,正在研究针对相关类似 事件的解决方案,防止类似事件再度发生。

新浪一负责人在9月18日参加第二届数字 媒体峰会时公开表示,新浪在过去的几个月,正 在着力研究形成一套在微博体系上的信用体 系,这类似于淘宝网上买家、卖家的信用信息。

"中国微博发展、营销模式相较与欧美地区,尚不成熟。"文化学者张颐武说,Twitter诞生于2006年,而中国的第一个微博服务网站"新浪微博"2009年才进入中国人的生活。中西微博发展模式与各自奉行的文化观念密不可分,不论是技术上还是社会参与意识、方式、动机上,两者皆有差异。

张颐武说,中国的微博要建立起健康的营销模式,不仅要求微博群体满足技术上的硬件要求,对信息的传播、接收有足够的判断力,更要求参与者有健全完善的人格,设法修复起正在被破坏、面临断裂的信任链条。

据新华社电

状告"网络红娘" 会员败诉

全国首例网络用户起诉婚 恋网站提供假会员信息案宣判

国内首例网络用户起诉婚恋网站平台 提供假会员信息案,近日在北京市朝阳区 法院一审宣判,原告刘敬(化名)败诉。据 悉,该案被定性为互联网服务合同纠纷。

资料显示,刘敬是某信托公司职员,今年刚过30岁。刘敬诉称,自己曾于2009年12月花费500元,正式成为知名婚恋网站"世纪佳缘"的包年会员。3个月后,她通过这个网站,结识了自称是国家某公司财务总监的男子刘某,随后两人转入网下私交阶段。

然而,在交往中刘敬发现,刘某的表现 根本不像是网站上所说的那般体面和优秀。更严重的是,一次,当刘某带刘敬外出时,突然发生了一桩严重的车祸,之后,刘敬去刘某所在的单位找他,不料被告知该单位根本没有这个人。

后来,她托人多方打听得知,刘某在世纪佳缘网站上所有的自我介绍只有性别是真实的,并且,他在与刘敬进行婚恋交往的同时,还与多名女子以婚恋的名义进行交往。她将"世纪佳缘"的信息服务提供者——上海花干树信息科技有限公司及其北京分公司告上法庭。

9月19日,北京市朝阳区法院一审后 判决刘敬败诉,驳回了其全部诉讼请求。

据《羊城晚报》

